
C
ovid-19 je tu s námi dva roky, jen v Antark
tidě není a už skoro všichni vědí, že tady 
bude do konce světa. Jen se s ním budeme 
muset naučit žít. Nevím, v jakých životních sla

bikářích budou do příštích měsíců hledat recepty 
odmítači očkování, ale najít je prostě musí. Kaž
dý vir škodí a boj s ním vždy bude lakmusovým 
papírkem odvahy, rozumu, vnitřní síly a hlavně - 
charakterů. Je však také milosrdným odpuštěním 
pro slabé, světem už dlouho rezonuje soucitný 
argument, že za všechno může covid, on že nám 
vzal sílu, tak proč se dívat do zrcadla.
Proč zrovna já bych se měl rvát, hledat cesty z pan- 
demií, když česká společnost se stejně pomalu 
a jistě sune k průměrnosti. Jako by nám pohodlnost 
vadit přestala, zvykli jsme si na ni. Přitom tyhle dva 
roky změnily snad každého, covid nám otočil život 
naruby a kdo říká, že to není pravda, lže.
A není nakonec bláhové myslet si, že by nás ko- 
ronavirová krize třeba mohla dokonce posílit? Co 
ukázala anketa? Patnáct procent respondentů si 
myslelo, že určitě ne, něco přes čtyřicet procent 
bylo nerozhodných, ale covidu se pořád bojí, na 
druhé straně 10,5 % tázaných bylo přesvědčeno, 
že by je covidové starosti mohly určitě posílit 
a 31 % si myslelo, že jim v budoucnu problémy 
s covidem spíše prospějí, budou prý na řešení ži
votních situací lépe připraveni. Vidíte, i takhle se 
dá na nenáviděný vir nahlížet!

CO VZAL A DAL COVID ČESKÉMU TENISU? 
# Děti se naučily mlčet, když je ambiciózní rodi
če vodili v době pandemie do zavřených hal tajně 
trénovat. A neřekly ani největším kamarádkám, 
že maminka má klíče od haly, které nesmí ni
komu ukazovat. Tady přiznejme, covid nemusel 
českou lišáckou vynalézavost nic učit, vždy si 
uměla poradit.
* Na konci května 2020 začal Kaderkův odváž
ný projekt na obnovu českého tenisu. Určitě ho 
nikdy nenapadlo, že ve třiadvacáté sezoně svého 
prezidentování bude muset hledat cesty, jak pomoci 
českému tenisu překonat složité covidové období. 
„Pro mě bylo důležité a směrodatné, aby tahle bez
precedentní absurdní epizoda nezničila a nezahubi- 
la i český tenis. Konečně spousta oblastí společen- 
sko-ekonomického života už stála na kraji propasti. 
Snažím se udržet a ochránit všechno to, co tady léta 
budujeme,“ říkal šéf českého tenisu. Přišel s projek
tem, který zachránil český tenis, odvážným a pra
covitým dal šanci, z Čechů byla nejpilnější Barbora 
Krejčíková, zúčastnila se doslova všeho, co český 
tenis nabízel, v sezoně 2020 odehrála nejvíce zápa
sů na světě. Nebála se, zatímco ostatní se schováva
ly za covidovou bariéru, ona dokonale využila kaž
dé turnajové příležitosti. Kdyby nebyla houževnatá 
a pracovitá, dopadla by stejně jako mnohé bojácné 
a nebojím se říct - až alibisticky opatrné tenistky. 
Nebyl problém schovat se za rozpínavost zákeřného 
viru, divné to nikomu nepřišlo. I zarputilá Tereza 
Martincová se dostala do stovky a na konci sezony 
2021 skončila dvě místa před padesátkou. 
* Ve složité rozhádané covidové době vyhrál 
Kaderka na konci září 2021 podruhé evropské 
volby, stal se opět prezidentem Tennis Europe. 
Předvolební debaty ovlivnil covid, všechna jed
nání probíhala online, překřikování nepřátelské
ho boardu bylo chaotické, pravidelně končilo 
Kaderkovou razancí či vypnutím jeho počítače 
v online režimu. Konec! Křičte, stejně vás nikdo 
neslyší! Už na to neměl nervy. Nemohl se smířit 
s tím, že by to mělo dál jít pod sobeckou taktov- 
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kou těch, kteří potřeby mnohých federací vůbec 
nevnímali.
* Kaderka při finále pařížského Grand Slamu 
slíbil šéfovi ITF Haggertymu, že když Krejčí
ková vyhraje Roland Garros, pokusí se v Praze 
uspořádat Pohár Billie Jean Kingové. Češce se 
to podařilo, Kaderkovi a jeho týmu pak taky. 
Kdyby nestrašil covid, byl by historicky premié
rový šampionát s nadšeným českým rukopisem 
mnohem slavnostnější, v 02 Areně by při zápa
sech Češek nebylo volné místo. Češky ve čtvrtek 
prohrály, ze skupiny nepostoupily. Až tvrdohlavě 
pořadatelský nadšený Kaderka celkově vyhrál, 
tápající ITF zachránil, žádná jiná federace na svě
tě tuhle odvahu neměla. Parta pod vedením Vojt) 
Flégla, se supervisorem Kaderkou za zád) toho 
v týdnu Poháru Billie Jean Kingové moc nena
spala. Vše nakonec dopadlo výborné, jen Kader
ka usínal s kalkulačkou v hlavě, aby ta velká te
nisová slavnost nakonec neskončila v červených 
číslech. Haggert) a spol. byli spokojeni a mušky, 
které létají v londýnské centrále ITF. by určitě 
kamarádkám na Štvanici špitly, že se prezident 
ITF opět určitě ozve, zda by si Kaderka a spol, 
letos ještě to pořadatelství nezopakoval. ITF má 
210 národních federací, ale odvahu měla zatím 
jedna jediná... Když se mluví o příštím pořada
telství. ty nejbohatší, grandslamové mlčí.
Co nám covid bude ještě nabízet? Nic nového! 
Kd) bude svět normální? Nikdy! Jen se budeme 
muset naučit předstírat, že tady covid není, že ho 
nepotkáváme a hlavně, že se nám do života pře
stal plést. Šťastnější budou ti, kteří se o to budou 
alespoň pokoušet...

P. S. 1
O australském příběhu Novaka Djokoviče se 
toho napsalo tolik, jako by se s jeho rozhřešením 
měl blížit konec tenisového světa. Skoro všichni 
měli pocit, že mají pravdu, mnozí už odlévali soš
ného Srba do majestátného bronzu, stal se mod
lou odpíračů očkování. Nikdo nemohl dát tomuto 
příběhu rozhřešení a otáčet se na tenisového Pána 
Boha? Ten má jiné starosti. Na Djokoviče a jeho 
australskou misi se brzy zapomene, pomohlo 
tomu i fantastické finále mezi Nadalem a Medvě- 
děvem a jedenadvacátý Grand Slam španělského 
génia.

P. S. 2
V křečích a obrovských svalových bolestech, na 
hraně absolutního vyčerpání skončil šestnáctiletý 
Jakub Menšík největší zápas své dosavadní kariéry. 
Po 3 hodinách a 43 minutách ležel na kurtu Laver 
Areny, poslední výměnu sice vyhrál, dál už ale 
neměl sílu, dvě dvojchyby, konec, zápas s Ameri
čanem Brunem Kuzuharou o titul australského ju
niorského šampiona prohrál. Rval se do posledních 
zbytků sil, vyčerpaný opouštěl kurt na vozíku.
Víte, co říkal slavný Ernest Hemingway? „Každý 
pořádný příběh by měl končit smrtí, to je ta největší 
oběť. V umírání je pravda, ta se nedá usmlouvat.“ Je 
to sice až šílené spojení, ale jiné mě nenapadlo... 
Prostě, příběh hrdiny, ty dávají sílu do života.
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